
Beweis: Der Abstand vom Seitenmittelpunkt zum Schwerpunkt ist 1/3 des 
Abstands vom Seitenmittelpunkt zur gegenüberliegenden Ecke 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Es gilt: 

1) 𝑀௖𝑆ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ + 𝑆𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐵𝑀௖
ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ = 0ሬ⃗        

2) 𝑀௖𝑆ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ = 𝑥 ∙ 𝑀௖𝐶ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗  und 𝑆𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝑦 ∙ 𝑀௕𝐵ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗  und 𝐵𝑀௖
ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ = −

ଵ

ଶ
∙ 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  mit unbekannten Zahlen 𝑥, 𝑦 

3) 𝑀௖𝐶ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ = −
ଵ

ଶ
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗   und 𝑀௕𝐵ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ = −

ଵ

ଶ
𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗  

 

2‘)  (3) in (2):   𝑀௖𝑆ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ = 𝑥 ∙ ቀ−
ଵ

ଶ
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ቁ  und 𝑆𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝑦 ∙ ቀ−

ଵ

ଶ
𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ቁ und 𝐵𝑀௖

ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ = −
ଵ

ଶ
∙ 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗      

1‘)    (2‘) in (1):       𝑥 ∙ ቀ−
ଵ

ଶ
𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ ቁ + 𝑦 ∙ ቀ−

ଵ

ଶ
𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ቁ −

ଵ

ଶ
∙ 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ = 0ሬ⃗  

 
Klammern auflösen, zusammenfassen… 

 … ቀ−
ଵ

ଶ
𝑥 + 𝑦 −

ଵ

ଶ
ቁ ∙ 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + ቀ𝑥 −

ଵ

ଶ
𝑦ቁ ∙ 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ = 0ሬ⃗  

 
aber: 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  sind linear unabhängig! 
 Eine Gleichung der Form 𝜆 ∙ 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝜇 ∙ 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ = 0ሬ⃗  kann nur die Lösung 𝜆 = 0, 𝜇 = 0 haben. 

 Es muss gelten: −
ଵ

ଶ
𝑥 + 𝑦 −

ଵ

ଶ
= 0  (I)  und 𝑥 −

ଵ

ଶ
𝑦 = 0.  (II) 

 

(II)  𝑥 =
ଵ

ଶ
𝑦  (II‘) 

in (I): −
ଵ

ଶ
∙

ଵ

ଶ
𝑦 + 𝑦 −

ଵ

ଶ
= 0   

ଷ

ସ
𝑦 −

ଵ

ଶ
= 0  𝑦 =

ଶ

ଷ
 

in (II‘)   𝑥 =
ଵ

ଶ
∙

ଶ

ଷ
=

ଵ

ଷ
 

 

damit ist gezeigt: 𝑀௖𝑆ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ =
ଵ

ଷ
∙ 𝑀௖𝐶ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗     (und außerdem gleich auch noch: 𝑆𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ =

ଶ

ଷ
∙ 𝑀௕𝐵ሬሬሬሬሬሬሬሬ⃗ ) 
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